

东部战区位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组

织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警

巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部

队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

外交部：“台独”每兴风作浪一次，捍卫一个中国原则的力度就会加大一分

据新华社北京5月23日电 外交部发言人汪文斌23日在回答有关提问时表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和

国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演习,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美国言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是实现现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾周边开展演习后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演习?是否计划进一步升级演习?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

国台办：“联合利剑-2024A”演习是对台湾地区领导人谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和

国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演习,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美国言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是实现现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾周边开展演习后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演习?是否计划进一步升级演习?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

坚决惩戒谋“独”挑衅 坚定捍卫国家利益

□新华社评论员

中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,于23日至24日位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和

国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演习,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美国言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是实现现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾周边开展演习后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演习?是否计划进一步升级演习?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

失望 揪心 忧虑

——大陆台胞对赖清德“5·20”讲话表示强烈不满

两岸关系急转直下,加上疫情影响,往返台中与长沙十分不便。“我一直期盼两岸关系能够改善,两岸交流能够恢复,但赖清德的讲话令人大为失望。”

“大家感受不到赖清德愿与大陆沟通的诚意,对两岸关系未来充满担忧。”在大陆打拼已10年的台胞林元达说,赖清德的言论荒谬且危险。两岸的事是中国人的家务事,妄图借外力插手其中,很不明智,也不可能成功。

“受害的是台湾老百姓”

“过去8年,民进党当局的‘台独’政策让两岸关系严重恶化,台湾经济民生严重受损。”林元达表示,如果赖清德坚持走错的路,势必会进一步损害台胞台青的切身利益,岛内农渔民和观光业者生计也将持续受到拖累。

林元达多年致力推动两岸文化和青年交流。他说,在大陆的台商台青和在岛内的亲朋邻里,都渴望两岸多交流、常走动,期盼两岸融合发展带来更美好的生

活,这是台湾的主流民意。今年岛内两项选举中,多数选民没有将票投给民进党,因为大家对他们是不信任、不放心的。

“台湾民众希望安居乐业,过好日子,而不是每天提心吊胆。”李伟国说,过去8年民进党当局勾结外人搞“台独”挑衅,造成两岸交流合作受阻、岛内许多产业萧条,还耗费民脂民膏大搞军购,以致民生艰困,受害的是台湾老百姓。

“台湾社会的主流民意是希望两岸关系能和平发展,避免陷入动荡。”福建师范大学台湾教师高维宏说。

“这些年两岸关系持续冰封,究其原因与责任,就在民进党当局。”在大陆发展超过20年的台商吴家莹表示,要和平、要发展,要交流、要合作,是两岸同胞的共同心声。两岸关系好,台湾民众、企业才能获得更多利益福祉。

“赖清德不要继续错下去”

“大陆始终对台胞充满善意,很多台商台青在大陆发展蒸蒸日上。”林元达

说,他们家族在大陆几十年的发展经历令其充分体会到,走两岸融合发展的正道,台胞的日子才会越来越好。

“两岸是一家人,合则两利,分则两害。”他表示,希望民进党当局能迷途知返,真诚与大陆对话、沟通,恢复并增进两岸人文交流与经贸合作,造福更多台胞。

江苏省昆山市台协会会长孙德聪表示,在大陆的台商希望两岸关系和平发展,期待两岸融合发展日益深化,让更多台胞分享大陆发展机遇,共同壮大中华民族经济。台胞渴望尽快恢复两岸交流,同胞多走动、多见面才能减少分歧与误解,促进心灵契合。

“两岸同胞都是中国人。两岸在坚持‘九二共识’基础上友好互动,曾开创两岸关系和平发展局面,两岸同胞共蒙其利。”吴家莹表示,“九二共识”是两岸关系的定海神针,是两岸良性互动、相向而行的“通关密语”。大陆方面早已释放出极大善意,赖清德必须面对是否承认“九二共识”这一道题,不要继续错下去。

“真心希望两岸和平、不要有战争,因为两岸都有我的家人。”李伟国表示,民进党当局应该做到人民利益至上,而不是为了一己私欲,把人民当赌注。

(新华社北京5月23日电)

四部门部署2024年降成本重点工作

新华社北京5月23日电 国家发展改革委等四部门23日对外发布关于做好2024年降成本重点工作的通知,明确2024年降低实体经济企业成本将重点落实好7个方面22项任务。

在提高税费优惠政策的针对性有效性方面,通知提出,适当降低先进技术装备和资源品进口关税。聚焦政府部门及下属单位、行业协会、金融机构、天然气管网和供水企业等领域,依法查处行政审批中介服务违规收费、行业协会依托行政权力违规收费、金融机构不落实收费减免政策、天然气管网和供水企业不执行政府定价等行为。

在提升金融服务实体经济质效方面,通知明确,畅通货币政策传导机制,避免资金沉淀空转。推动贷款利率稳中有降。

在持续降低制度性交易成本方面,通知提出,制定关于完善市场准入制度的意见,修订新版市场准入负面清单,推动市场准入效能评估全覆盖。规范招标投标和政府采购制度,推动机关、事业单位、大型企业及时支付中小企业货款、工程、服务款项。继续缩减外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施,放宽有关服务业市场准入。

在缓解企业人工成本压力方面,通知提出,延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,实施期限延长至2025年底。

在降低企业用地原材料成本方面,通知明确,持续推进工业用地由出让为主向出让、租赁并重转变。研究地下空间开发利用政策,实行向下递减的地价优惠政策,降低企业初期用地成本。

通知还围绕推进物流提质增效降本、激励企业内部挖潜作出相关部署。

高如琴去世 南京大屠杀幸存者仅剩34人

新华社南京5月23日电 记者23日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者高如琴于5月23日去世,享年90岁。

南京大屠杀发生时,高如琴的外婆和母亲一左一右拉着她逃命,躲避侵华日军的追杀。“日军第一枪打在母亲的腿上,第二枪打在外祖母的胸口……”后来,父亲带着我们逃到难民所,每天靠发放的救济稀饭活命。”她生前回忆时说。

老人生前曾表示,很高兴社会上有这么多人关心幸存者。她的心愿是天下太平,大家都能够平平安安地生活。

截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩34人。

古DNA研究重建青藏高原西部3500年以来人群遗传演化历史

新华社拉萨5月23日电 我国科学家通过对青藏高原西部古人群DNA遗传信息的研究,重建了该地区3500年以来人群遗传演化历史。中国科学院古脊椎动物与古人类研究所23日发布最新研究成果显示,西藏西部阿里区域古人群遗传成分,最接近西藏南部山南和日喀则区域的古人群,且从3500年前至今主体遗传成分保持稳定。

这一研究项目由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所付巧妹研究员团队和西藏自治区文物保护研究所等合作开展。

西藏西部阿里地区是连接青藏高原、南亚和中亚的交界地带,是早期人群交流通道,此前学界对于这一区域古人群遗传历史了解极为有限。

付巧妹告诉记者,研究团队在阿里地区距今3500年至300年的6个遗址中,成功测序了共计65个个体古基因组,数据覆盖了青藏高原西部最古老的格布赛鲁墓葬及拉嘎、桑达隆果、普兰多瓦、曲龙萨扎、古格遗址等出土样本,结合已发表的阿里地区相关数据,系统性重建了青藏高原西部地区距今3500年以来的人群遗传演化历史。

研究成果证实,青藏高原南部与西部古人群之间的相互作用远比历史文献所记载的更复杂。在1800年之前,已发生过多次自青藏高原南部向西部的扩张,比7世纪吐蕃向西扩张时间更早。



“丝路掠影”中西乐器对话音乐会5月22日晚在位于马耳他东部城市姆西达的马耳他大学礼堂举行,由中国歌剧舞剧院民族乐团带来的一场融合中国传统乐器和西方乐器的音乐会赢得观众热烈掌声。

图为22日,中国艺术家们在音乐会上演奏。 新华社

“项目管家”，赋能“一带一路”项目“加速跑”

“泉州、晋江两级税务部门前期分别为企业解答了境外投资相关的涉税问题,更加坚定我们‘走出去’的信心。”百宏集团副总裁王金瑜表示。

泉州、晋江两级税务部门“项目管家”服务团队在走访中了解到,百宏集团计划在越南投资3.58亿美元,建设一套20万吨/年聚酯生产线,一条55万吨/年SSP瓶级聚酯切片装置以及一套再生生长丝3万吨/年装置,年设计产能78万吨。但是企业对越南的税收政策不熟悉,一旦发生跨国税收风险和纠纷,如何得到保障等问题困扰着百宏集团的决策层。

对此,泉州、晋江两级税务部门积极落实“税路通—海丝路·税收通”跨境服务机制,为企业提供专业化涉税辅导。2021年以来,累计辅导百宏集团享受境外投资者以分配利润直接投资递延纳税合计2.2亿元,激发企业投资信心。

王金瑜表示,目前,百宏集团在越南的投资项目列入“一带一路”重点项目,也是越南生产规模最大的聚酯工程生产企业。公司信心十足,将追加对越南项目的投资至4.3亿美元。 □专题

逛数字峰会和数博会,福州公交地铁免费坐

第七届数字中国建设峰会(简称“数字峰会”)和第四届中国国际数字产品博览会(简称“数博会”)在福州海峡国际会展中心举行。5月23日至5月27日,福州再次开展免费乘地铁和市区公交车活动,方便市民乘坐公共交通绿色出行。

市民可乘坐延伸的103路、163路、190路、192路等4条公交线路,以及停靠、途经会展中心的2路、136路、175路、177路、188路、307路、353路、186路快线、67路、57路等公交线路前往海峡国际会展中心,也可乘坐地铁4号线到“会展中心站”C出口到达海峡国际会展中心。

福州交通运输部门将根据客流情况适时加密公交班次,组织人员做好志愿服务和保障工作,助力市民舒心、便捷绿色出行。

免费时段内,乘客无须扫码、刷卡或投币购票,可免费乘坐福州地铁1号线、2号线、4号线、5号线、6号线及福州市区3

家公交企业运营的一票制2元及以下的公交线路。

为更好地满足市民出行需求,峰会期间,福州市交通运输部门在公交海峡国际会展中心东站和西站各增设一个出租车保障点,每日安排60辆出租车驻点保障,网约车企业将根据会场客流情况灵活调度周边车辆做好保障,提供温馨、便捷的出行服务。

(陈晶晶 黄淑兰) □专题